
Az egész nemzet, annak minden rétege ebben az esztendőben 
48-as őséinkre, a dicsőséges forradalom és szabadságharc idejére, 
tényeire és hőseire emlékezik. A magyar demokrácia honvédségé-
nek is mély tiszteletadással kell megállni 1848 honvédseregei 
előtt, amelyek nemzeti függetlenségünkért, a népszabadságért s az 
emberi haladásért harcoltak. Honvédségünk előtt ragyogjanak 
újra tiszta fényben azok az eszmények, amelyekért akkor a hala-
dás élén járó nemzetünk s annak a népből támadt ezredei küz-
döttek. Legyen őre, megingathatatlan bástyája demokratikus hon-
védségünk a dolgozó nép kivívott szabadságának s álljon helyt 
hittel és bátran mindig és mindenütt a népszabadság megszilárdí-
tásáért tovább folytatandó munkában és küzdelemben. 

Demokratikus köztársaságunk honvédsége éppen úgy a nép-
ből jött, mint 48-as ősei. Maradjon is a népé, forrjon össze vele 
testben, lélekben és eszményekben egyaránt. 

Ha így lesz — és bizonyára így lesz —, akkor demokratikus 
honvédségünk be fogja tölteni a magyarság megújuló életében a 
maga történelmi hivatáséit. 



Száz esztendő röpke pillanat az idők végtelenjében, de mégis 
elegendő lehet arra, hogy egy népet a bukás és a teljes megsemmi-
sülés sötét szakadékába taszítson. Hogy Világos után ez a tragikus 
elbukás mégsem következett be, azt annak tulajdoníthatjuk, hogy 
1848 forradalma, ha letiporták is — tovább vajúdott népünk lel-
kében. 

A nagy magyar forradalom centenáris évfordulójáról a 
„HONVÉD" ünnepi számban emlékezik meg. Meggyőződésem, 
hogy a folyóirat magasszínvonalú, élvezetes tartalmával a sza-
badságharc sok ismeretlen szellemi kincsét bányássza ki a feledés 
homályából és helyezi azokat bámuló szemeink elé. 

Erre a kulturális feladatra igen nagy szükség van, mert a 
második világháború után népünkben a fasiszta mákony hatása 
alatt a szabadságharc nagy vívmányai és eszméi elhomályosodtak. 
A „HONVÉD" szerepének fontosságát tehát abban látom, hogy 
a magyar forradalom szellemi, erkölcsi és kulturális értékeinek 
feltáráséival, összegyűjtésével és terjesztésével a fáradt, kiábrán-
dult lelkeket megtermékenyítheti a kossuthi gondolatok forró 
erejével és ezáltal előkészítheti népünket a jövő nehéz feladatai-
nak sikeres megoldáséira. 

A magyar demokrácia politikai és 
gazdaséigi megerősödése után most 
érkezett el ahhoz a ponthoz, amikor 
figyelmét a honvédségre is összpon-
tosítani tudja. A magyar demokrácia 
egy percig sem volt pacifista abban 
az értelemben, hogy szem elöl tévesz-
tette volna egy erős, fegyelmezett, 
hazáját védeni tudó honvédség szük-
ségességét. Gazdasági helyzete — fő-
leg a háborúi okozta rombolások és a 
pénzromlás következtében — olyan 
volt, hogy nem tudott erre a célra 
anyagi eszközöket teremteni. Most 
kerül sor arra, hogy pótoljuk az el-
múlt három esztendő mulasztásait és 
megkezdjük egy olyan honvédség 
megszervezését, melynek legénységét 
és tisztikaréit a magyar munkások, 
parasztok és haladó értelmiségiek al-
kotják s amely honvédség fiatal de-
mokráciáink legjobb iskolája s egy-
ben békénk, boldogulásunk és felvi-
rágzásunk fegyelmezett, öntudatos 
ör e lesz. 
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Szeretettel köszöntöm a megújho-
dott magyar honvédséget, amely 
méltó utódja az 1848-as hősi szelle-
mű honvédhadseregnek, amelyet sza-
badséigra vágyó nép határtalan lelke-
sedése hívott életre. Néphadsereg volt 
a szó szoros értelmében. Népünk had-
serege az új honvédség is, amelynek 
fejlesztése és gyarapítása legszentebb 
kötelességünk. A békét és a demokrá-
ciát védelmezzük általa, emelkedjék 
magasra a honvéd zászló! 



Minden nemzet történetében a nagy fordulók adják meg a 
történelmi fejlődés igazi lényegét. Egy nemzet élete évszázadokig 
terjedhet nagyjából egyugyanazon politikai és társadalmi álla-
potban. Sőt a dolgok természeténél fogva, ha valami nem jól vem, 
az rendszerint tovább romlik a kibírhatatlan feszültségig, amikor 
is végre kirobban és a történelmi fejlődés új úton indul meg. Meg-
esik azonban, hogy a kirobbanásból erösebb külső és belső okok 
miatt nem lesz igazi újjászületés, nem születik igazéin új közösségi 
forma. Ilyenkor a helyzet megint tovább romlik a kibírhatatlan-
ságig. 1848 tanulsága a mi számunkra az, hogy ha valamit elkezd-
tünk, vigyük végig az utolsó lépésig, mert ha nem, akkor esetleg 
újra és újra el kell kezdeni a szabadságért és az újjászületésért 
való harcot. Mivel pedig a sikeres harc alapfeltétele, hogy a harc-
hoz fegyverek legyenek és jó kézben legyenek, 1948 most épülő 
néphadserege azzal köszönti 1848 százéves fordulóját, hogy 
egyértelműen demokratikus és minden körülmények között meg-
bízható katonák kezébe helyezi a fegyvert, a politikai hatalom és 
emberi szabadság legvégső biztosítékéit. 


